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VERBALE n° 65

Il giorno 15-11-2023, alle ore 19.00, a seguito di regolare convocazione, si riunisce il Consiglio di Istituto,

presso i locali della scuola primaria “E. Ferrari”, per discutere e deliberare il seguente O.d.G.:

1. Lettura ed approvazione del verbale precedente;

2. Risultato sondaggio “settimana corta” e informativa sul tavolo tecnico attivato nel Comune;

3. Adesione alla rete per il progetto PNCIS “Non è l’ennesima giornata di scuola”;

4. Variazione del Programma Annuale E.F. 2023 al 30/11/2023;

5. Criteri di iscrizione alunni a.s. 2023/24;

6. Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-25 - aggiornamento a.s. 2023-24;

7. Modalità di recupero dei giorni di sospensione didattica a.s. 2023/24;

8. Varie ed eventuali.

Presenti alla convocazione: La Dirigente Scolastica prof.ssa Simona Simola .

Per la componente dei genitori:

1. GARGANTI STEFANIA

2. SPIEZIA FRANCESCO

3. CONSOLI MICHELA

4. MERENDA GIOVANNI

5. GAZZOTTI DANIELE

6. SOLA STEFANO

7. MATTA VERONICA assente

8. CASTELLI MONICA

Per la componente dei docenti:

1. IELPO STEFANIA

2. GALANTI TANIA

3. LICARI LEONARDA assente

4. PANINI GIULIANO

5. BONILAURI M. VITTORIA

6. CIAMARONI ELISA

7. ROVATTI LAURA assente

8. REMIGIO ELISABETTA

Per la componente del personale ATA:

1. VERONESI STEFANIA

2. ALBORÈ BEATRICE

È presente anche la DSGA f.f. Sig.ra Gualmini Roberta.

Verificata la presenza del numero legale dei partecipanti, la seduta prende avvio.

La Dirigente informa di una variazione all’ordine del giorno presentata dalla Giunta Esecutiva che

pertanto risulta modificato come segue:
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1. Lettura ed approvazione del verbale precedente;

2. Risultato sondaggio “settimana corta” e informativa sul tavolo tecnico attivato nel Comune;

3. Adesione alla rete per il progetto PNCIS “Non è l’ennesima giornata di scuola”;

4. Variazione del Programma Annuale E.F. 2023 al 30/11/2023;

5. Criteri di iscrizione alunni a.s. 2023/24;

6. Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-25 - aggiornamento a.s. 2023-24;

7. Modalità di recupero dei giorni di sospensione didattica a.s. 2023/24;

8. Richiesta docenti Grimaldi e Gentile utilizzo Aula Magna per progetto scuola inglese d’Estate;

9. Varie ed eventuali.

1. Lettura ed approvazione del verbale precedente.

La DS chiede se vi siano correzioni o integrazioni da apportare al verbale della precedente seduta.

Nessuno prende la parola.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.485.

2. Risultato sondaggio “settimana corta” e informativa sul tavolo tecnico attivato nel Comune..

La DS espone quanto emerso durante il tavolo tecnico tenutosi a fine ottobre al quale erano presenti il

sindaco, l’assessore Busani, il servizio istruzione e la dirigenza dell’I.C. Bursi.

La DS riporta i risultati del sondaggio nel nostro istituto. Dai dati emerge una propensione alla settimana

corta ma il Comune ha fatto notare che l’adesione al voto è inferiore al 50% degli aventi diritto al voto. il

Consiglio prende atto ma evidenzia che rispetto agli standard di partecipazione ai vari sondaggi proposti

dalle scuole, la risposta dei genitori a questa tematica è stata più alta.

Tra le proposte del comune viene espressa la possibilità di rifare il sondaggio. Inoltre comunicano una

loro difficoltà nel riorganizzare tutti i servizi, dal trasporto agli orari dei servizi post scuola (Babele, attività

sportive).

Il Comune ha anche inviato un prospetto con l’analisi tecnica dei costi. (vedi allegato)

Nei prossimi giorni la Dirigente è nuovamente convocata al servizio istruzione per discutere nuovamente

della questione.

3. Adesione alla rete per il progetto PNCIS “Non è l’ennesima giornata di scuola”.

La DS chiede di aderire alla rete per partecipare al bando PNCIS che prevede la progettazione di attività

volte ad approfondire il tema cinema e immagini nella scuola, da svolgersi nel periodo compreso tra

giugno 2024 e giugno 2025. La rete è composta da: I.C. Fiorano 1, I.C. Bursi, Associazione Tilt che cura i

percorsi di Ennesimo Academy e che ha presentato la proposta progettuale, la Galleria Estensi e il

Comune di Fiorano Modenese. Le attività potranno coinvolgere scuola primaria e scuola secondaria e

saranno rimodulate in funzione del budget ottenuto nel caso in cui l’Istituto sia assegnatario del bando.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.486.

4. Variazione del Programma Annuale E.F. 2023 al 30/11/2023.

La DS comunica che tutti i fondi sono stati gestiti secondo il programma e presenta le variazioni al

programma annuale E.F. al 30/11/2023. (vedi allegato).

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.487.

5. Criteri di iscrizione alunni a.s. 2023/24.
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La DS informa che i criteri di iscrizione degli alunni sono frutto di un protocollo di intesa con Comune e

I.C. Bursi e sono esplicitati nel regolamento d’Istituto (non hanno subito variazioni). Nello specifico,

l’ordine secondo il quale vengono accolti gli alunni è il seguente: alunni che rientrano nello stradario,

alunni che non sono di stradario ma hanno frequentato l’ordine scolastico precedente nel nostro Istituto,

alunni con disabilità.

La Dirigente comunica che negli ultimi anni, a causa del calo demografico, sono stati accolti dal nostro

istituto in particolare all’infanzia, anche gli alunni provenienti da fuori comune.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.488.

6. Piano Triennale dell’Offerta Formativa triennio 2022-25 - aggiornamento a.s. 2023-24.

La DS informa che il PTOF valido per il triennio 22-25 è aggiornato nelle sezioni relative a progetti, piano

di formazione e orientamento. E’ stata inoltre inserita la predisposizione del piano di lavoro relativo di

almeno 30 ore all’orientamento per tutte le classi della scuola secondaria di primo grado. Il Collegio si è

attivato nel prendere visione delle nuove indicazioni in materia di orientamento e nel partecipare a

significativi percorsi formativi relativi alle tematiche orientamento e STEM.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.489.

7. Modalità di recupero dei giorni di sospensione didattica a.s. 2023/24.

La DS informa che le giornate di sospensione scolastica verranno recuperate secondo queste modalità.

Primaria:

● festa di fine anno - 25 maggio

● due giornate di open day - 16 dicembre, 10 gennaio

Secondaria:

● 4 ottobre 2023: passeggiata per le prime, incontro con Serena Ballista per le classi seconde e terze

● open day per le prime e gita lunga per classi seconde e terze.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.490.

8. Richiesta docenti Grimaldi e Gentile per utilizzo Aula Magna per riunione informativa.

Le professoresse Gentile e Grimaldi hanno fatto richiesta di utilizzo dell’aula Magna della scuola primaria

Ferrari per poter svolgere un incontro informativo in merito alla vacanza studio prevista per gli alunni

della scuola secondaria.

Il Consiglio approva all’unanimità con delibera n.491.

9. Varie ed eventuali.

I genitori della scuola secondaria chiedono la possibilità di accorpare le ore delle materie della giornata in

modo che anche gli zaini degli alunni siano meno pesanti.

La Dirigente ricorda l’incontro previsto per il 29 ottobre presso la scuola Ferrari con il Professor Lodi in cui

verrà trattata l’importanza del movimento nella scuola e le ripercussioni sugli apprendimenti.

Durante la serata sarà anche allestito un banchetto da parte del comitato genitori per la vendita di

manufatti in ceramica prodotti dagli alunni della scuola secondaria. Il ricavato si aggiungerà ai fondi della

cassa del comitato.

La signora Garganti spiega le modalità con cui si sta cercando di ricostituire il comitato genitori.
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Alle ore 20:20, esauriti tutti i punti all’OdG, la seduta si chiude.

I verbalisti Il Presidente del Consiglio

Bonilauri Maria Vittoria
Ielpo Stefania

Spiezia Francesco
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